

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 13.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap
(szombat délután megjelenő lap) 16 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 720, 1 hónapra 250 P
Postatakarékpénzt. csekk száma: 54.141.

KÁLLAY MIKLÓS MINISZTERELNÖK:

Csapataink a támadással szemben a magyar harci erényeknek megfelelően, a legnagyobb ellenállást tanúsították

A HONVÉDELMI MINISZTER BESZÁMOLT BERLINI ÚTJÁRÓL

Budapest, január 22.

A Magyar Élet Pártja csütörtökön délután a párt Akadémia-utcai helyiségében szokásos klubnapját tartotta, amelyen igen nagy számban jelentek meg a párt tagjai. A klubnapon megjelent Kállay Miklós miniszterelnök, valamint a kormány tagjai csaknem kivétel nélkül. A miniszterelnök az összegyűlt párttagokat tájékoztatta a helyzetről.

A magyar csapatok súlyos támadást kaptak. A támadással szemben a magyar harci erényeknek megfelelően a legnagyobb ellenállást tanúsították. A miniszterelnök megnyugtatta a párt tagjait, hogy ha a magyar veszteségek az eddigiekénél nagyobbak is, távol állanak az ellenség által közölt híradásokban foglaltaktól. Csapataink túlnyomó része ki tudott térni az ellenséges támadások elől. A veszteségről pontos képet még nem lehet kapni, mert csapataink mozgó harcokban vannak. Lényeges magyar erők bekerítve vannak és azt lehet mondani, hogy szabad mozgásuk mindenütt megvan.

A párt tagjai nagy megnyugvással fogadták Kállay Miklós miniszterelnök nyilatkozatát és különösen helyeselték azt a kijelentését, hogy a rémhírterjesztőkkel szemben a legnagyobb eréllyel fognak fellépni és kiadta az utasítást, hogy minden felelőtlen és valótlan hír terjesztőjével szemben a legnagyobb szigorúval járjanak el, tekintet nélkül az illető társadalmi, vagy pártpolitikai állására.

A miniszterelnök köszönetét fejezte ki Nagy Vilmos honvédelmi miniszternek, hogy küldetését teljes sikerrel fejezte be és hogy azokban a technikai kérdésekben, amelyekben Göring birodalmi tábornaggal tárgyalt, a legteljesebb és legkielégítőbb válaszokat adott azokra az aktuális politikai és gazdasági kérdésekre, amelyeket a megjelent képviselők hozzá intéztek.

Ezt követően Nagy Vilmos honvédelmi miniszter tájékoztatta a

nagyszámban összegyűjtött képviselőket és felsőházi tagokat mind berlini útjáról, mind a hadihelyzetről és optimizmusát fejezte ki ügyünk és jövőnk tekintetében. A párt tagjai igen

nagy ünneplésben részesítették a honvédelmi minisztert.

A klubnap résztvevői a miniszterelnök és a honvédelmi miniszter kijelentéseivel kapcsolatban hálás szava

ikkal igen meleg ünneplésben részesítették a nehéz harcokban helytálló honvédségünket és nagy tetszéssel fogadták a miniszterelnök és a honvédelmi miniszter szava

A tengely magához ragadta a kezdeményezést Tuniszban

Ujabb ellenséges állásokat foglaltak el a németek

Berlin, január 22.

A Német Távirati Iroda a következőket jelenti a tunéziai helyzetről: A tuniszi arcvonal középső szakaszán a német és olasz csapatok folytatták sikeres hadműveleteiket és rohammal elfoglaltak több hegyi hágót. Az ellenség harcbevett tartalékjait visszavetették és szétszórták azokat az ellenséges csapatokat, melyek a hágókat akarták visszaszerezni. A tengelycsapatok lényegesen megjavították állásaikat. Ötszáz foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. Bou Araditól északra a német hegyivadászok által három nappal ezelőtt elfoglalt hegyi állás ellen nagy angol erők támadást intéztek. Súlyos harcok során az angol támadást a németek visszaverték. A magas állás szilárdan a tengely kezén maradt. Ezzel a tengelycsapatok megvédték az Atlasz-hegységnek ezt a nagyon fontos kijáratát.

Zürich, január 22.

Ideérkezett jelentések szerint Arnim tábornok, aki Északafrikában Nehringtől átvette a tengelyerők főparancsnokságát, a megindított támadó hadműveletek során magához ragadta a kezdeményezést. Csapatai

átcsoportosításával olyan irányból végzi a támadást, hogy teljesen új helyzet elé állította Eisenhower amerikai tábornokot. Kedd óta rajtaütészerű támadásokat intéz a Pont du Fahstól délnyugatra lévő francia állások ellen s már az első napon elfoglalt három francia állást, melyeket idegen légionisták és Giraud katonái tartottak. A tengely sikeres támadása a francia csapatokat elvágtatta Pont du Fahstban lévő támaszpontjuktól. A brit jelentés is elismeri a tengely sikereit. Angol részről attól

tartanak, hogy Arnim tábornoknak sikerül Tunisz délkeleti részéből kiszorítani a francia szakadár csapatokat s segítséget tud majd nyújtani Rommel tuniszi határhoz közeledő csapatai részére.

Bern, január 22.

Washingtonból jelentik: Marsal tábornok, az északafrikai amerikai csapatok vezérkari főnöke Északafrikába utazik. Hír szerint ő lesz a legfőbb parancsnoka az angolszás szövetségesek északafrikai és európai támadó hadműveleteinek.

Havonként egymillió tonna ürtartalmú ellenséges hajóteret semmisít meg a tengely

Amsterdam, január 22.

Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint északamerikai nem hivatalos közlés ezt a megállapítást tette, hogy havonta mintegy egymillió tonna ürtartalmú az a hajóteret, melyet a tengely elpusztít.

Stimpson északamerikai hadügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy Rommel veszteségei nem nagyok. Az angolszások helyzetével foglalkozva hangsúlyozta, hogy az angolszások számára a legsötétebb pont a tengely által okozott hajóvesztés.

Nagy eseményeket vár Róma

Stockholm, január 22.

A svéd sajtó értesülése szerint olasz körökben bizonyosfokú halgatlás tapasztalható az északafrikai

helyzettel kapcsolatban. Rómában ebből azt a következtetést vonják le, hogy nagy események vannak kialakulóban. Hogy ezek a várható események milyen természetűek, azt

nem lehet tudni, arról semmit sem mondanak. Az olasz fővárosban az a benyomás szerezhető, hogy az északafrikai helyzet, különösen Tuniszban, gyors kifejlődést vett.

Meghalt Kayender volt finn miniszterelnök

Helsinki, január 22. Kayender egyetemi tanár, aki három ízben is miniszterelnök volt, c-ürörtökön meghalt. Kayender 63 éves korában érte utól a halál.

Magyar hősök

Az önfeláldozó bajtársi érzések szép tanujelét adta a Donmenti harcokban Nagy Béla szakaszvezető, egyik gyalogezredünk szakaszparancsnok helyettese.

1942. augusztus 14-én Uryw fölött egyik bombázó repülőgéppünk harc közben súlyos sérülést szenvedett. A gép menthetetlen volt és személyzete ejtőernyővel ugrott ki belőle. Egyik repülőnket ejtőernyőjével messze az ellenség fölé sodorta a szél és nyilvánvaló volt, hogy az ellenség fogságába esik. Nagy Béla tartalékos szakaszvezető két vele együtt önként jelentkezett honvéddel vállalkozó t arra, hogy megmentési válságos helyzetbe jutott repülő bajtársát. Harmadmagával bátran előretört, jól célzott tüzével megtorpantotta a repülőnket elfogására igyekvő bolsevistákat és mindaddig visszatartotta őket, amíg a repülő kiszabadította magát ejtőernyője kötelvényéből. Sikertült is a magyar repülő megmenteniök.

Tégla- mestert

keresek, aki ért a tábori kemencében való tégláégetéshez és arra vállalkozna Irásbeli jelentkezést kér az Országos Földhitelintézet ludadi gazdasága, u. p. Békés.

A bányák biztosítják a szükséges szén kitermelését

Az ország fokozódó szén szükségletének biztosítására a hazai szénbányák minden lehető elkövetek. A magyar szénbányák erre az esztendőre nagyarányú termelési programot készítettek elő. A széntermelés fokozása érdekében nagyobb összegeket fordítanak újabb beruházásokra, ezenkívül a vasárnapi munkát is rendszeresítették. Egyelőre az év első negyedében 8 óras turnusokban vasárnap is dolgoznak, hogy az ország szén szükségletét teljes mértékben fedezni lehessen.

Fájdalomtól megtört szívvel tudtjuk, hogy szeretett édesanyánk, testvérünk, nagymamánk és rokonunk

ö. v. Offenwagner Pálné

szül. Ruzsicska Teréz folyó hó 21-én 68 éves korában elhunyt. A megboldogult földi maradványait folyó hó 23-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint a S. échenyi-ligeti róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyezni.

Békéscsaba, 1943. január 22.

A gyászoló család.

Nincs német katonai utasforgalom Svédországon át

Stockholm, január 22.

A »Stockholm Tidningen« londoni jelentése szerint a londoni svéd követség nyilatkozatot adott le az angol sajtóhoz. A nyilatkozat rendkívül tüzettségűnek mondja az angol lapoknak a svédországi német átmenőforgalomról közölt adatait. A nyilatkozat szerint egyáltalán nincs katonai utasforgalom Svédországon

át Narvikba. Erre a forgalomra egyetlen vasútvonalat használtak, mégpedig a svéd nyugati tengerparton a Trelleborg és Osló közötti vasútvonalat. Az áruforgalom kizárólag azoknak a nemzetközi rendelkezéseknek a keretében bonyolódik le, amelyeket a nemzetközi jog ír elő semleges államok számára háború esetében. (MTI)

Lezuhant egy négymotoros utasszállító repülőgép Holland-Guyanna partjai előtt

Amsterdam, január 22.

A brit hírszolgálat jelenti: Holland-Guyanna partjai előtt lezuhant egy négymotoros utasszállító repülőgép. A gép kilencfőnyi személyzete és

huszonhat utasa szörnyethalt. Az áldozatok között van William Johnson is, akit az USA kormányja az észak-afrikai élelmiszeri ügyek intézésével bízott meg.

Bizottságok ellenőrzik az üzleti záróra betartását Békéscsabán

Az ellenőrző bizottságok letették a fogadalmat a polgármester kezébe

Kormányrendelet értelmében ellenőrző bizottságokat kell alakítani az üzleti záróra és az azzal kapcsolatos rendelkezések betartásának ellenőrzésére. A bizottságokat vitéz Jánossy Gyula polgármester kinevezte s a bizottságok tagjai esztörtökön már le is tették a fogadalmat a polgármester kezébe. Minden bizottságban egy-egy rendes és egy-egy póttaggal vannak képviselve a munkaadók és a munkavállalók. A fodrász- és borbélyüzleteknél külön bizottságok végzik az ellenőrzést. Az ellenőrző bizottságok tagjai a következők:

A munkaadók részéről:
az I. kerületben rendes tag Gyucha János, póttag Hugvecz János;
a II. kerületben Sárga Antal és Csörföldy Endre;
a III. kerületben Zsilák György és Lamper János;
a IV-ik kerületben Krnács Pál és Mokos Károly;
az V. kerületben a Tompa-utatól délre eső területen Eberl József és Mónus Pál;
az V. kerületben a Tompa-utatól északra eső területen Gajdác György és Bócsik László;
a VI. kerületben Felczán György és Lázár László.

Az alkalmazottak részéről:
Az I. kerületben rendes tag Gazsó János, póttag Sztankó Mária;
a II. kerületben Varga Dezső és Gyuricza László;
a III. kerületben Ványa László és Soós Károly;
a IV. kerületben Szikora János és Fabulya Ilona;
az V/a. kerületben Szarvas Pál és Varga Gyula,
az V/b. kerületben Lázok Béla és Párkány János;
a VI. kerületben Solymos János és Mazán Judit.
A borbélyoknál és fodrászoknál három körzetet állapítottak meg. Az első körzetbe tartozik az I., II. és VI. közigazgatási kerület, a másodikba a III. és IV., a harmadikba pedig az V. közigazgatási kerület. A bizottságok tagjai a munkaadók részéről az első kerületben Csornyik Mihály rendes tag és Bottó János póttag, az alkalmazottak részéről Hóbel József rendes tag és Kiss József póttag. A második körzetben Beinschroth Márton és László Árpád, illetve Märsätzky Vilmos és Rigó Béla. A harmadik körzetben Botta János és Kiss Ferenc, illetve az alkalmazottak részéről Gyurkovits András és Kiszel János.

Beliczey Miklós főispán mondott gyászbeszédet Morvay Mihály temetésén

Kedden helyezték örök nyugalomra Békés községben Morvay Mihályt. A temetésen Békés község egész népe ott volt és megjelent Beliczey Miklós főispán is, hogy utolsó Isten hozadékot mondjon Békés község nagy fiához. Beliczey Miklós főispán búcsúztatta el az ősi földre viszatérő Morvay Mihályt. Búcsúbeszédében a következőket mondta:
— Mély megilletődéssel állok meg

Morvay Mihály előtt búcsúzni. Viharvert és a sorstól most is különösen próbára tett nemzet vagyunk, de még így sem edződhetünk olyan keményre, hogy ne a legnagyobb megindultságnak és fájdalomnak a tudatával érezzük most által a Morvay Mihálynak elmúlásával minket ért veszteséget. Családján kívül vesztes a magyar közélet, gyászolja egész Békés vármegye és siratják

Őt névtelenül és számtalanul mind azok, akikkel hosszú életen át

— Isten kegyelméből kivételez magas kort érhetett Ő el, aki állott közöttünk ezüstbe burkolt hűfehér fejével, mint a hegycsúcs alföldi rónák fölött. Élete, pályafutása és munkássága 8 évtizeddel ezelő, egy boldog, virágzó gondtalan nagy hatalmú Nagy-magyarországon indult el és munkássága egy keservesen megcsontított, földresújtott Csonka-Magyarországban fejthette áldozatos szolgálatainak a legjavát, hogy most Isten gondviselésének akaratából akkor hagyjon el minket, amikor éppen a legbőleesebbekre, a legigazabbakra és a legjobb magyarokra van a legnagyobb szükség. A nemzet küzdelmében, megcsontításában és felemelkedésében az ország és különösen Békés vármegye és balsorsában tekinthetett Ő is vissza életének és munkásságának gazdag eredményeire — mert hiszen az Ő élete és a közélet mindig egy úton haladt.

— Morvay Mihály igaz ember volt, nagy volt és magyar volt, akinek lehettek barátai, lehettek hívei, lekötöleztetjéi, vagy talán csak ismerősei, de senki sem érezhette iránta és vele szemben kevesebbet, mint a legnagyobb tiszteletet! Kiváló ember és nagy érték volt, akinek vagyona, oly harmonikus és tisztelet parancsoló szép megjelenése, tudása és bölcsessége csak a külső keretet és a méltó foglalatot adták meg a legtisztább és legfényesebb gyémántnak, — az Ő nemes lelkének.

— Fáradhatatlan volt a közéletnek önzetlen szolgálatában, esodálatosan megértő és olyan nemesen jó volt, amilyen csak egy igazán nagy lélek, amilyen csak egy nagyon melegen érző szív, — amilyen csak Morvay Mihály bácsi tudott lenni. Áldozatosan szerette hazáját és vármegyéjét, amelynek az utolsó öt évtizeden át nem volt olyan közérdekű megmozdulása, amelyiknek nem Ő lett volna egyik legelső és legértékesebb munkása. A kötelességteljesítésben mindig elől járt, az igaz közérdektől hosszú életén át soha el nem tántorodott, amit tett önzetlenül tette, soha nem kért, — de mindig csak adott a köznek, a hazának és különösen ennek a vármegyének. Mély vallásossága, erkölcsi és családi életének a tisztasága is úgy intettek mindig felénk, mint nem a hivalkodó, hangos és hamis, hanem az igazi krisztusi kereszténységnek követendő példái.

— Akit halálában most elvesztettünk, itt élt nyolc évtizeden át közöttünk, mindenki ismerte Őt. Hozzá tartozott, Békés vármegyéé volt, a miénk volt, mindnyájunké, csak úgy, mint a mezőink, rónáink, a Köröseink, az alkotásaink és amint mindezek itt maradnak hirdetni mindnyájunknak munkát, erényeket, becsületet, Nagy-Magyarországot, tanulságokat és az ezekből élő magyar jövőt, — ugyanígy marad meg közöttünk Morvay Mihály nemes erényeinek az útmutató ereje, az Ő feledhetetlen emléke. Békés vármegye közönsége és törvényhatósága eljött, hogy fájó szívvel búcsúzzék törvényhatóságának örökös tagjától. Szívükben a legnagyobb becsülettel, szeretettel és fájdalommal tiszteljük utóljára Morvay Mihályt.

— Mihály bácsi! Nyugodj békében, Isten Veled!

Nem szivességet teszel, nem jótékonykods, hanem emberi és magyar kötelességet teljesítesz, amikor a honvéd-családok javára adakozol!

Chilében ellenőrzés alá helyezték a tengelyállamok állampolgárait

Genf, január 22. | Chilében ellenőrzés alá helyezték a tengelyállamok ott élő állampolgárait.

Békéscsabán is megindult a házról-házra való gyűjtés a honvédcsaládok javára

Csekklapot mellékelünk a Körösvidék vasárnapi számához

Január 17-én indult meg az ország minden részében a gyűjtés a honvéd-családokért. A magyar nemzet megértette a Főméltóságú Asszony felhívását s mint a hivatalos helyről kiadott jelentés mondja, már az első napon kétféle millió pengő gyűjtés kezdődött az éretlenül harcoló honvédek hozzátartozói javára.

Ma kezdődik meg a házról-házra való gyűjtést Békéscsabán

Békéscsaba népe, mely minden nemesség megmozdulásból méltó módon vette ki részét, hazafias kötelességének tekinti a honvéd-családok megsegítését. A gyűjtés városunkban is megindult már. Mint már jelentettük, vitéz Jánossy Gyula polgármester körlevelet intézett a pénzintézetekhez, vállalatokhoz és a tehetősebb magánosokhoz s ezekre a körlevelekre máris érkeznek a válaszok: az adományok.

Csütörtökön délutánra vitéz Jánossy Gyula polgármester értekezésre hívta össze a gyűjtőbizottságok tagjait a városháza nagyteremben, hogy velük a házról-házra való gyűjtés lebonyolítását megtárgyalja, tájékoztassa őket a gyűjtés módjáról.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester elmondta az értekezletet, melyen mintegy százötven gyűjtő vett részt. A polgármester bevezető szavaiban rámutatott a gyűjtés fontosságára. Hangsúlyozta, hogy a Főméltóságú Asszony szavata mindenki számára feltette a kérdést: vessen számot lelkiismeretével, hogy eleget tett-e annak a kötelességének, mellyel hős honvédeink és hozzátartozói iránt tartozik.

Mindenkinek adakoznia kell, még akkor is, ha magától vonja el azt az összeget, melyet a honvéd-családok részére ad, mert a honvéd mindnyájunkért harcol a fronton.

A házról-házra való gyűjtés gyűjtőbizottságokkal történik. A város belterületét 57 körzetre osztották fel. Minden körzeten külön gyűjtőbizottság jár végig. A gyűjtőbizottságok minden házba, minden lakásba elmennek, hogy a város minden lakója lehetőleg a honvédek iránti háláját és kötelességét. A gyűjtőbizottságokat igazoló-lappal látták el. Csak annak adja át a lakosság a honvéd-családok részére szánt összeget, aki hivatalos pecséttel ellátott igazoló-lapot mutat fel. A gyűjtőre az ada-

tokat a gyűjtőbizottság tagja jegyzi be, de az adakozónak kell aláírnia a gyűjtőívet.

Zárószavaiban a polgármester fel-

200.000 bakancs a mezőgazdasági cselédeknek

Olcsó áron kapnak tiszós ruhaneműeket is

Budapest, január 22.

A kormány a közellátási feladatok során fokozott gondot fordít arra, hogy a fontos termelőmunkát végző néprétegek ruházataról és lábellenítéséről az adott lehetőségekhez képest gondoskodjon. A Közellátási Hivatal már az őszben megszervezte e feladat egyik ágazataként a mezőgazdasági cselédek ruha- és bakancs-akcióját. Az eddig beérkezett jelentések alapján megállapítható, hogy a mezőgazdasági cselédek bakancs-ellátása nagyjából véget ért. Az akció megindulásakor az egyes törvényhatóságok bejelentették számszerű igényüket a lábellenítésre. A bakancs-akció lebonyolítása során sikerült a törvényhatóságoknak nemcsak az alapigényeit kielégíteni, hanem az időközben beérkezett pótigény-

kérte a gyűjtésre önként vállalkozott hölgyeket és férfiakat, hogy olyan lelkiismeretesen végezzék munkájukat, amilyen lelkiismeretesen, hősi elszántsággal a honvéd teljesíti a boldogabb magyar jövődjéért a haza parancsát.

A gyűjtőbizottságok ma, pénteken már útnak is indultak, megkezdték munkájukat. Bizonyos, hogy mindennél tárt kapuk és melegen dobbanó magyar szívek várják őket.

A honvéd-családokért megindult gyűjtésbe a Körösvidék is bekapcsolódik. Lapunk vasárnapi számához mellékeljük a 180.000-es számú csekklapot. Ezen a csekkapon is befizetheti mindenki azt az összeget, melyet a hős honvédek hozzátartozóinak megsegítésére ajánl fel. A posta díjmentesen veszi fel a honvéd-családok megsegítésére szánt összeget mindenkitől.

léseket is teljes mértékben elfogadni s azok fedezetét kiutalni. Eddig kerek számban 200.000 pár bakancsot utalt ki a Közellátási Hivatal a különböző törvényhatóságoknak.

A kiosztásra kerülő bakancsok kivétel nélkül bőrtalpuak, minőségileg teljesen kifogástalanok, mert azokat átvétel előtt külön erre a célra kirendelt szakértőbizottságok gondosan megvizsgálták. A bakancsok ára páronként 32-36 pengő között mozog. A bakancsosztással párhuzamosan folyik a mezőgazdasági cselédeknek a legfontosabb ruházati cikkre való ellátása, amelynek során olcsó áron megbízható minőségű, tiszós ruhaneműeket kapnak. A kormány mindent elkövet, hogy a mezőgazdasági munkásság termelőerejét épségben megtartsa. (MTI)

Megjelent az önkormányzati tisztviselők kinevezéséről és áthelyezéséről szóló törvény végrehajtási utasítása

A törvényhozás a rendkívüli viszonyokra való tekintettel öt esztendőre a belügyminiszter, illetve az alispánok és polgármesterek hatáskörébe utalta a megyei, városi és községi állások betöltését, olyan állásokat, amelyeket a törvény életbeléptetése előtt az önkormányzati testületek választás útján töltöttek be.

A törvény végrehajtási utasítása most jelent meg a hivatalos lapban. Kimondja a végrehajtási utasítás, hogy azokra a vármegyei és városi tisztviselői állásokra, amelyeket az

eddig törvényes intézkedések szerint is kinevezéssel kellett betölteni, továbbra is a régebbi törvényekben kijelölt megyei, illetve városi vezetők nevezik ki a tisztviselőket.

Ugyancsak az alispán, illetve a polgármester nevezi ki a vármegyék és községek által fenntartott közműintézményeknél és üzemeknél rendszeresített állásokra alkalmazott tisztviselőket, az állások betöltése előtt hirdetményt kell kibocsátani. Sürgeesség esetén, vagy ha a közérdek úgy kívánja, a pályázatot mellőzni

ÁRPÁD Filmszínház Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd

Az 1942. évi Biennale első díjával kitüntetett hatalmas magyar filmalkotás:

Emberek a havason Szellay Alice Görbe János

Tökmag

beszolgáltatását igazoló utalványra

szappan

kapható a RÉTHY illat z r t a r b n

lehet. Ha kinevezés útján betöltendő állás megüresedik erről azonnal jelentést kell tenni a belügyminiszternek, illetve a megyei állásokat illetően az alispánnak. Az alispán útnak is indult a megyei városi állásokra vonatkozó jelentést is felterjeszti a belügyminiszterhez.

A pályázati hirdetményt az állam hivatalos lapjában, helyi hivatalos lapokban, ha ilyen nincs, a helyben megjelenő napilapokban, vagy hetilapokban kell közzétenni 15 napos határidővel. Részletesen szabályozza a végrehajtási utasítás, hogy milyen okmányok keletkeznek az önkormányzati tisztviselői állásokra beadott kérvényekhez. Igazolni kell a magyar állampolgárságot, leszármazási okmányokkal azt, hogy a pályázó nem esik a zsidótörvények korlátozása alá. Hat hónapnál nem régebbi keletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, képesítési bizonyítványt, szellemi és testi képességet igazoló orvosi bizonyítványt, katonai igazolványt és az esetleges szakképzettséget igazoló bizonyítványt kell mellékelni a pályázathoz. Minden esetben meg kell jelölni a nyelvismeretet.

A pályázati kérvényt az állás betöltésére jogosult hatósághoz kell címezni és annál a hatóságnál beadni, ahol az illető alkalmazásban van, illetve, amelynek közigazgatási területén lakik. A végrehajtási utasítás intézkedik a kinevezett tisztviselők esküfövételeiről, a tisztviselők áthelyezéséről, ezzel kapcsolatban az átköltözési illetményekről.

Zsidók egymás ellen

A pesti izraelita hitközség az elmúlt napokban feljelentést tett a budapesti főkapitányságon lopás címén. A feljelentés szerint az izraelita hitközség Sip-utcai székéből nagyobb mennyiségű ott felhalmozott téli ruhanemű, élelem, gyümölcs tűnt el. Az ellopott dolgokat zsidók gyűjtötték össze munkaszolgálatot teljesítő hitsorsosaik részére. Az izr. hitközség panasza alapján annak rendje és módja szerint megindult a nyomozás, amely »meglepő« eredményt járt. Kiderült ugyanis, hogy a lopásokat nem álarcos betörők, nem is besurranó tolvajok, hanem az izr. hitközség alkalmazottai követték el. Flax Oszkár, Gerely Tibor, Gábor-Grünberger Jenő, Rex Izsó, Feldmann Izidor, Stern Miklós és Klein Sándor károsította meg a munkaszolgálatos Flaxokat, Grünbergereket és Kleinokat. A tolvajok lakásán megtartott házkutatás során tízezer pengő értékű téli ruhanemű megtaláltak, de egyelőre még nem tudják, mekkora értékű az a holmi, amit már értékesítettek a tolvajok. Mert bizonyos, hogy sok lopott holmit tettek már pénzé. Hiszen a mohó pénzvágy tette tolvajjá őket. A harácsolási vágy lobbant fel bennük. Még a sokat emlegetett zsidó összetartásról is megfeledkeztek, mert annál is erősebb bennük a pénz utáni olthatatlan sóvárgás.

HÍREK

— A nagy évforduló ünnepe Rómában. Rómából jelentik: Ünneplés keretében ülték meg Rómában az Északamerikai Egyesült Államok ellen indított háború évfordulóját. Ebből az alkalomból Mackensen római német nagykövet és a római japán nagykövet tisztelték az „Ismeretlen katona” római emlékműve előtt.

— Fegyverrejtegető zsidókat tartóztattak le Törökországban. Istanbulban kedden két zsidó üzletet átkutattak és zár alá helyezték. A kutatás alkalmával nyolc tört és 12 löszerezelt revolvert találtak. A tulajdonosokat letartóztatták.

— Elkülönítik a gümőkóros anyát csecsemőjétől. Belügyminiszteri rendelet értelmében az állami gyermekmenhelyre — elkülönítés végett — fel kell venni a fertőzőképes, vagy fertőzésre gyanús gümőkóros anya csecsemőjét, ha a felvételt a főszolgabíró, a polgármester, törvényhatósági városokban a megbízott tisztviselő, Budapesten pedig a kerületi előjáró a tisztiorvos meghallgatása után elrendeli.

— Le kell hinteni a síkos járdákat. Az utóbbi napokban mutatkozó hideg és havazás síkossá tette a város utcáinak járdáit, miáltal szükségessé vált a járdáknak hamuval, fűrészporszal, vagy homokkal való leszórása. Annak ellenére, hogy sok helyen szinte életveszélyes a járdán való közlekedés, mégis kevés háztulajdonos gondol a síkos járdák lehintésére. A rendőrség a legszigorúbban ellenőrzi a járdák lehintését és a mulasztókat a rendőri közegek feljelentik. A feljelentett háztulajdonosok ügye a kihágási bíró elé kerül, aki szigorú büntetéssel sújta a mulasztókat. Mint értesülünk, a békéscsabai rendőrkapitányság kihágási büntetőbírája az elmúlt napokban már több háztulajdonost sújtott érzékeny büntetéssel a járda le nem hintése miatt. Amennyiben baleset történik, a mulasztó háztulajdonos a törvényszék elé kerül, ahol gondatlanságból okozott testi sértés címén vonják felelősségre.

— Egy fajgyalázó kft. igazgatót öthónapi fogházra ítélték. Budapestről jelentik: A büntető-törvényszék Pártényi tanácsa zárt tárgyaláson foglalkozott Adler-Arató Béla, a National Regisztráló Pénztárak kft. ügyvezető igazgatójának fajgyalázási bűnperével. A bíróság a zárt tárgyaláson lefolytatott bizonyítási eljárás után a nyilvánosság előtt hirdette ki ítéletét: Adler-Aratót a vádbeli bűncselekmény miatt jogerősen 5 hónapi fogházra és 2000 pengő pénzbüntetésre ítélté. A bíróság az 5 hónapi fogházból az előzetes letartóztatásban töltött idővel 4 hónapot kitöltöttnek vett.

A könyvpiac feltűnő újdonsága:
HEGEDŐS GITTA:

„Osztogatók”

című regénye kapható

a „Körösvidék”-bolt
könyvosztályán — Ára 8 pengő

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

A munkaszolgálatosok segélyraktárát lopkodta a zsidóhitközség hét alkalmazottja

Valamennyit letartóztatták

Hét letartóztatás történt a budapesti főkapitányság bűnügyi osztályán abban a nagyszabású tolvajlási ügyben, melyet a pesti izraelita hitközség jelentett néhány napja a rendőrségnek. Házi vizsgálat tisztázta, hogy a hitközség Síp utca 12 számú székházának udvari épületéből, amelyet raktárnak használnak, nagyobb értékben tűnt el a munkaszolgálatosok részére gyűjtött, ott felhalmozott téli ruhanemű, élelem, tárolásra alkalmas déli gyömbölcs és más érték, szappan, fogkrém, stb. A lopást most vették észre, amikor az október óta gyűjtött holmik egy részét már ki akarták osztani.

A főkapitányság detektívjei bizalmasan figyelték a gyanúsított alkalmazottakat, tisztviselőket s így leplezték le a sorozatos lopások hét zsidó főszereplőjét: Flax Oszkár 55 éves magántisztviselőt,

Gergely Tibor 32 éves raktárnokot, Gábor-Grünberger Jenő 54 éves magántisztviselőt, Rex Izsó 50 éves kereskedelmi alkalmazottat, Feldman Izidor cipész-mestert, Stern Miklós magántisztviselőt és Klein Sándor portást. A tolvajlások irányítója Gergely Tibor volt, aki a rendőrségen előállítás után meg is mérgezte magát. A mentők azonban segítettek rajta, úgy hogy társával együtt letartóztathatták.

A tolvajláson ért hitközségi tisztviselők és alkalmazottak lakásán házkutatást tartottak a detektívek és 10.000 pengő értékű holmit, téli ruhaneműt meg is találtak, a kár egy része tehát megtérült. Most tovább folyik a vizsgálat, hogy tisztázza, nem szerepeltek-e még mások is a lopásokban s hogy megállapítsák a teljes kárösszeget.

— Hathónapot kapott egy óráért. László Sándor vállalkozó munkakeresés során Nyírvásváriban érkezett s bement Orosz János gazdálkodó házába. Orosz, amikor megtudta, hogy Lászlónak nincs állása, ennyival kínálta meg s azt is megengedte, hogy lakásán töltsen az éjszakát. László azzal hálálta meg szállásadója szívességét, hogy annak aranyóráját és láncát ellopta és éjnek idején kerekelt oldott. A gazdálkodó feljelentésére hamarosan sikerült is kézrekeríteni Lászlót, aki azal védekezett, hogy már régóta vágyakozott egy órára, azért lopta el. A nyíregyházi törvényszék hathónapi fogházra ítélte.

— Elmebajjt színlélt, hogy elkerülje a büntetést. Zsófi Péter 25 éves aranyosmeggyesi napszámos kóborlásai közben több betörést követett el. Az első tárgyaláson a vádlott elmebetegséget színlélt, abban a reményben, hogy így sikerül elkerülnie a büntetést. A tárgyaláson a szakvéleményből kiderült, hogy Zsófi Peteren nyoma sincs semmiféle elmebajtnak. A törvényszék kéthónapi fogházbüntetésre ítélte.

ERAFIT

tubusos cipőtisztító paszta

Minden színben. Nagy tubus 126 P, kis tubus 72 fillér. Pubitja a bőrt, gyönyörű fényt ad a cipőnek. Egy tubus hosszu ideig elegendő. Siessen, míg a készlet tart. — Kapható

a Körösvidék-bolt cipőosztályán

— Halálos szánserenccsétlenség Nagysikárló községben. Borzalmas szerencsétlenség történt Nagysikárló községben. Maxim János 19 éves nagysikárlói lakos szánal fát fuvarozott a község részére. Ismeretlen körülmények között a szán alá került s a fával terhelt súlyos járművet keresztül húzták rajta a lovak. Rendkívül súlyos állapotban szállították kórházba, ahol kétnapi szenvedés után meghalt. Az ügyben vizsgálat indult.

Kalapok, sálak,
nyakkendők,
fehérművek,
harisnyák,
az összes női és férfi divatcikkek
kaphatók
a „Körösvidék”-boltban!

M. kir. rendőrség
békéscsabai kapitánysága.
Szám: 175/1941.

Rendelet

A 39.820/1921. B. M. számú rendelet 33. §-a alapján a közrendnek és a község vagyonának megóvása érdekében a következőket rendelem:

A Békéscsaba megyei város területén lévő nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségekben (kávéházakban, vendéglőkben, kocsimákban, stb.) a tulajdonos a község részére játékkártyát csak akkor szolgáltat ki és játékot csak abban az esetben lehet folytatni, ha erre rendőrhatalósági engedélyt nyert.

A kártyajátszói engedély megadására, amely határozott, vagy határozatlan időre szólhat, a m. kir. rendőrség békéscsabai kapitányságának vezetője jogosult, aki a már megadott engedélyt bármikor vissza is vonhatja.

A kártyajátszói engedély kérelmezése a nyilvános étkező- vagy szórakozóhelyiség tulajdonosának, felelős üzembentartójának a kötelessége, aki a nyert engedélyt helyiségében szembetűnő helyen kifüggeszteni tartozik.

Kártyajátszói engedélyt az előbbi bekezdésben megjelölt oly egyén kaphat csak, akinek személye rendőri szempontból kifogás alá nem esik. Pálkamérok engedélyt egyáltalán nem kaphatnak.

A kártyajátszói engedély, amennyiben azt nem a főhelyiségre kérik, csak oly helyiségre szólhat, amely

könnyen áttekinthető. Ha mellékeltség, úgy azt csak függönnyel szabad eltakarni, kívülről működésbe hozható jelzőkészülékkel, vagy egyénnél több kijáratnál ellátni nem szabad.

A nyilvános étkező- vagy szórakozóhelyiség tulajdonosa, felelős üzembentartója, továbbá ennek hozzátartozói és alkalmazottai saját segítségükben a községgel kártyajátékot nem folytathatnak.

Amennyiben cselekménye, vagy mulasztása súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet alapján 100 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az, aki az ezen rendeletben foglalt rendelkezéseket, vagy tilalmakat megszegi.

E rendelet előbbi bekezdésében közölt kihágások felett elsőfokon a m. kir. rendőrség békéscsabai kapitányságának vezetője, vagy helyette a m. kir. belügyminiszter által a rendőri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmadfokon pedig a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és a fejezetti megújítás nélkül 1943. december hó 31-ig érvényes.

Békéscsaba, 1942. december 15.

A kapitányság vezetője:

GAJDÁN

m. kir. rendőrtanács

Színház

HETI MŰSOR:

Pénteken: Idegen asszony. Számú. Lázár Mária vendégszereplésével.

Szombaton: Idegen asszony. Számú. Lázár Mária vendégszereplésével.

Vasárnap délután 4 órakor és este Csókháború. Operett.

Hétfőn: A bolond Asvayné. Számú. Nagy István vendégszereplésével.

Kedden az ipartestületben: Magyar nőtánc- és vidám-est.

Utárványmentes férfi-, női- és gyermek-

cipőt

most vásároljon!

Nagy választék

a Körösvidék-bolt
cipőosztályán

Szent István-tér 18 sz.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóhivatalban lévő hirdetésre vonatkozóan csak választékos címenben válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegdíj fizetendő.

A 19/1. zlj-nál az Andrássy-úti nagylaktanyában 1943. évi január hó 25-án 11 h-kor 1 (egy) drb gesztenye per herélt 16 nyilvános árverésen eladatik. (Zsidók kizárva)

Teljesen jókerben levő rövid nőikabát bőrből, báránnyal eladó. Irányt. u. 11 sz. Belezna né.

Eladó úriszánkó és kézikocsi. Lázár u. 32 sz. Vicskó kocsijáratnál.

Kárpitosság, vagy önálló kárpitós felvételek Pollák Mór és Társa cégnél. Oroszházán. Az alkalmazás lehet állandó is.